

С 2006 года в училище открыта адъюнктура. В связи с этим на кафедре ремонта создается научно-исследовательская база, которой руководит доцент кафедры кандидат технических наук полковник Савиновских А. Г. В настоящее время адъюнктом кафедры майором Шиманским Д. Е. и соискателем командиром 6-й роты курсантов майором Хомутовым А. А. ведутся исследования по тематике «Восстановление фрикционных дисков ВАТ».

На кафедре активно ведется научно-исследовательская, изобретательская и рационализаторская работа под руководством кандидата технических наук майора Девяткина Д. Е.

## Кафедра физики и химии

Кафедра была образована в 1968 году. Заведующим кафедрой был назначен директор физико-математической школы № 31 кандидат педагогических наук Игошев И. А. Он пригласил работать на кафедру Якоби В. Ю. Эти два опытейших педагога приложили немало сил для формирования педагогического коллектива и создания учебно-материальной базы. Преподавателями кафедры физики и химии в то время были Жураховский И. Ф., Драпкин М. А., Васильева В. А., Сергеева М. В., Мишина Г. А., Касперович Т. В.

В 1974 году заведующим кафедрой стал Каминер М. И., которого сослуживцы до сих пор вспоминают с большой теплотой. С 1975 по 2005 годы заведующим кафедры был доцент Якоби В. Ю., умелый организатор, вдумчивый руководитель, талантливый педагог. При нем защитили диссертации Жураховский И. Ф. и Драпкин М. А., получила ученое звание доцента Пятковская Н. А.

В 1978 году училище стало инженерным, и набор курсантов в том году был рекордным: восемь рот. Четыре роты учились по старой программе, и четыре — по программе инженерного училища. Состав кафедры расширился: прибыли преподаватели из ЧПИ (ныне ЮУрГУ): Смирнова С. С., Незнаева Т. В. и Ажбалова Р. М.

Все эти годы на кафедре велась кропотливая работа по созданию лабораторий, наглядных учебных материалов. Выпускалась стенная газета «Эврика», в которой отражались новые достижения науки и техники. Преподаватели и лаборанты участвовали в соревнованиях по

лыжным гонкам (Мишина Г. А., Буркова И. И., Драпкин М. А., Незнаева Т. В.), в художественной самодеятельности училища.

Старшим лаборантом кафедры в это время работал участник Великой Отечественной войны Борунов П. И., который щедро делился своим опытом с молодыми сотрудниками кафедры. Когда Петр Иванович перешел работать на кафедру общественных наук, его сменил Стрелец Г. Я. — также участник войны.

В 1979–1980 годах лаборантом кафедры работал Хакимов Э. А., старательный и культурный молодой человек, который не прошел по конкурсу и год работал лаборантом, чтобы снова попытаться поступить в училище. Очень доброе впечатление оставил он о себе за год работы и пять лет обучения в училище. После окончания училища он выполнял свой интернациональный долг в Республике Афганистан.

В 1988 году Хакимов Э. А. погиб при выполнении боевой задачи на горной дороге Афганистана. Самые теплые и светлые воспоминания о нем остались в сердцах тех, кто работал с ним.

В 1993 году кафедре были предоставлены новые помещения в первом учебном корпусе, была приобретена лаборатория электричества «Уралочка», монтаж которой был осуществлен в аудитории № 226.

Огромную работу по постановке и настройке лабораторных работ по физике и химии, по обустройству лабораторий проводили и проводят Берш Н. М., Неясова Л. В., Заруба Т. И.

С 2005 года заведует кафедрой Полиновский В. Б., кандидат технических наук, он продолжает династию Полиновских в нашем училище. Отец Валерия Борисовича полковник Полинов-



Коллектив кафедры физики и химии. 1980 г.